



### « Як уникнути загибелі бджіл від дії пестицидів» .

На сьогоднішній день питання бджіл залишається важливим і актуальним. Незважаючи на те, що за вікном лютий місяць, саме зараз керівникам сільськогосподарських ,фермерських господарств району ніколи розслаблятися ,бо треба вже сьогодні думати про наступний урожай,а для цього треба визначитись ,які культури сіяти.які засоби захисту потрібно замовити у дистриб'юторів фірм,заключити угоди на їх поставку. Швидко промайнуть зимові місяці і розпочнеться комплекс весняно –польових робіт .Самим найважливішим питанням під час проведення робіт є захист культур від шкідливих організмів.Тому,для виключення випадків отруєнь потрібно дотримуватись таких правил ,а саме:

- всі роботи з пестицидами проводити з дотриманням санітарних вимог та техніки безпеки;
- люди,які будуть працювати з пестицидами та агрохімікатами повинні пройти медичний огляд,пройти відповідне навчання та отримати допуск та посвідчення на виконання цих робіт;
- в господарстві обов'язково наказом повинна бути призначена людина,яка буде відповідати за проведення робіт по захисту рослин;
- тривалість робочого дня з високотоксичними пестицидами-4години,з іншими -6 годин;
- забезпечити людей при роботі з пестицидами індивідуальними засобами захисту ,аптечкою для надання першої долікарської допомоги при отруєнні;

-хімічні обробки повинні проводитись тільки після проведення обстежень посівів агрономом господарства ,для встановлення доцільності проведення хімічних обробітків,тобто коли чисельність перевищує економічний поріг шкодочинності;

-дотримуватись санітарно захисної зони під час обприскування посівів наземного та авіаційного обприскування.При штанговому обприскуванні -300метрів від населених пунктів ,авіаційному -1 км;2км від водоймищ рибогосподарського використання;

-застосовувати ті препарати ,які зареєстровані та дозволені до використання в Україні Переліком пестицидів та агрохімікатів;

-Всі хімічні обробки повинні реєструватися в журналі обліку пестицидів.

Хімічні обробітки проводити у ранні до 10години,та у вечірні години з 18год до 22 години,при мінімальних висхідних повітряних потоках.Як виняток у похмурі прохолодні дні з температурою повітря нижче +10 градусів допускається у денні годиниЗважаючи на токсичність всіх пестицидів для бджіл,обприскування с/г культур які є медоносами потрібно проводити у фазу бутонізації до цвітіння,в період цвітіння забороняється.Як виняток під час обприскування в період цвітіння застосовувати малотоксичні препарати,які дозволені до використання згідно Переліку...

З метою попередження отруєнь пестицидами згідно санітарних правил,попередньо,але не раніше ніж за 3 доби перед початком проведення обробітку ,адміністрація господарства сповіщає населення ,власників суміжних сільськогосподарських угідь,бджолярів про місце,строки і методи застосування пестицидів.

У радіусі 200метрів від меж ділянок що обробляються повинні бути вставлені попереджувальні знаки.

Бджоляри з метою охорони медоносних бджіл повинні:

# 1 крок

## Зверніться до органів місцевого самоврядування

Рестрація пасіки проводиться одночасно при її заснуванні за місцем проживання фізичної особи, або за місцем рестрації юридичної особи в органи місцевого самоврядування.

# 2 крок

## Зверніться до підрозділу Держпродспоживслужби в Вашому районі для обстеження пасіки.

Обстеження пасіки проводиться фахівцями ветеринарної медичної служби управління безпекою продуктів та ветеринарної поліцейської служби Держпродспоживслужби, які здійснюють відбір патологічного матеріалу пасіки, забезпечують його аналіз та роблять відмітку у ветеринарно-санітарному паспорті пасіки.

# 3 крок

## Отримайте ветеринарно-санітарний паспорт пасіки

Ветеринарно-санітарний паспорт видається шляхом його заповнення фахівцем управління ветеринарної медичної служби із зазначенням даних власника пасіки, характеристик пасіки, її ветеринарно-санітарного стану, результатів обстеження, лабораторних досліджень, кількості бджоломаток та іншого.



# 4 крок

## Розміщуйте пасіки, дотримуючись правил

Розміщення пасіки фізичними та юридичними особами на земельних ділянках, які їм належать, здійснюється відповідно до санітарно-ветеринарних правил.

Розміщення пасік на земельних ділянках інших власників, або користування здійснюється за їх згодою.

З метою недопущення конфліктних ситуацій та налагодження плідної роботи з аграріями повідомляйте їх та органи місцевого самоврядування, Держпродспоживслужбу та екологічної інспекції про місце та період розташування пасіки на їх ділянках.



Використовуйте автоматичну інформаційну систему Grand Expert [www.grandexpert.gov.ua](http://www.grandexpert.gov.ua). Після безкоштовної рестрації на даному електронному ресурсі здійснюється автоматичне оповіщення про заплановані аграріями агроініціативи.



Майбутнім пріоритетом роботи пасічника та аграрія є укладення угоди про запліднення.

# 5 крок

## Інформуйте органи місцевого самоуправління, землевласників та управління безпеності харчових продуктів та ветеринарні про плановане місце розташування (кочівлю) пасіки

У випадку короткочасної кочівлі, коли неможливо встановити агропроблематику, поблизу земельних ділянок розміщуйте пасіку, на тому випадок необхідно заповнити контактні дані пасічника (номер телефону, ПІБ).

# 6 крок

## Отримайте документи для перевезення пасіки

Перевезення (кочівля) бджіл на медодіб та запліднення здійснюється на підставі довідки або ветеринарної свідоцтва на перевезення бджоломаток, виданої управлінням безпеності харчових продуктів та ветеринарної поліцейської служби Держпродспоживслужби.

# 7 крок

## Розташування пасіки на місцевості

При розташуванні стаціонарної або кочівельної пасіки на місцевості дотримуйтеся встановлених умов попередження та ліквідації виаробів і отруєнь бджіл № 9 від 30.01.2001.

З метою дотримання принципів добросусідства та недопущення конфліктних ситуацій пасічники між собою та агропроблематику, спільніться з власниками сусідніх пасік, агропроблематику особисто, або через органи місцевого самоврядування.

# 8 крок

## Розміщуйте пасіки, дотримуючись правил

1. Встановіть контакт «пасічник – аграрій – ветеринарна служба» на тлі паритету, до розташування пасіки, і припинити територіальні конфлікти з пасічниками, фермерами або сільськогосподарськими підприємствами.
2. На кожен пасік (пашівлю, пасічник) помістіть на відомому місці табличку із зазначенням імені, адреси і номера телефону пасічника.
3. В період кочівель розміщуйте пасіку на тій ділянці, яку було передбачено планом перевезення бджіл на період медодібу і запліднення. Заповнюйте місця медодібу пасічниками і ветеринарною службою і аграріями.
4. Поширення у аграрії мовою або складом бджолої суміші до початку обробки в агропроблематику, призначеної для обробки щодо отруєння, часу і провадять їй будуть дотримуватися при застосуванні пасічниками.

Конкретні заходи безпеки, призначені для захисту бджіл від отруєння, не повинні суперечити вимогам законодавства про застосування агропроблематики на сільській території пасічниками.

Забезпечте бджіл у випадку або кочівель пасіку в безпечному місці на терені, передбаченому законодавством про застосування агропроблематики на сільській території пасічниками.

Забезпечте безпеку для бджіл у випадку отруєння пасічниками і мовою повинні вжити всіх заходів безпеки до того, як бджоли будуть ліквідовані.

# 9 крок

## Дії пасічника у випадку отруєння бджіл

Людям слід, що отруєні бджолами літять бджоли, швидко звернутися до лікаря, повідомити про отруєння бджолами, в першу чергу медік в першій дільниці, особливо в сільськогосподарських підприємствах і підприємств, в тому числі в агропроблематику, не обмежені бджолами.

Сині бджоли забов'язані вжити заходів безпеки в сільськогосподарських підприємствах, передчасно підготувати широким спектром, по мірі появи мовою пасічниками і агропроблематику.

Створити комісію для засідання фахівців агропроблематику та здійснення медік проби.

# 10 крок

## Ініціюйте створення комісії з питань бджільництва

Зверніться до органів місцевого самоврядування із заявою про створення постійно діючої комісії з питань бджільництва, в тому числі щодо встановлення факту отруєння бджіл.

До комісії мають входити:

- Ветеринарний лікар
- Представник сільської/громадської ради або громади (землевласник)
- Агроном суб'єкту господарювання (за бажанням)
- Депутат ради/громади
- Пасічник

Це сприятиме упередженню конфліктних ситуацій між пасічником та аграрієм, налагодженню роботи та інформування про агропроблематику роботи на території ради (громади).

# 11 крок

## Відбір зразків



Збирання зразків бджіл, що загинули, шматочків свіжого пилку та меду з подальшим направленням на проведення аналізу до спеціалізованої лабораторії здійснюється впродовж 24 годин з моменту загибелі.

Зразки відібрані проб бджіл, що загинули, меду, перги разом зі складеним актом направляють у районну ветеринарну лабораторію за місцем проживання пасічника.

Додатково відбираються зразки рослини, яку обробляли. Зразки відбирають по діагоналі через поле і не менше 10 пакетів. У кожній відібраній зразку також вкладється листок із зазначенням часу та дати відбору, що засвідчується підписами членів комісії.



Зразки проб відібраних рослин з поля, де проводилася обробка, разом з актом направляють в мікробіологічну лабораторію.



## Ви знайдете докладніші рекомендації та зразки необхідних заяв і звернень

За QR кодом:



Або за посиланням: [minagro.gov.ua/uk/organic\\_ministry/?nid=24391](http://minagro.gov.ua/uk/organic_ministry/?nid=24391)



Детальні рекомендації для кочівельної мовою агропроблематику та пасічниками використовувати новітні агропроблематику, заповнювати систему моніторингу «GRAND EXPERT».

Рекомендовано Міністерством аграрної політики та продовольства України

## МЕТОДИЧНІ РЕКОМЕНДАЦІЇ ЩОДО ПОПЕРЕДЖЕННЯ ОТРУЄННЯ БДЖІЛ

ПОКРОКОВІ ДІЇ ПАСІЧНИКА

За підтримки: **ucsb**